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Kaffka
(F. A.) Van-e ki e nevet az ország 

tőrvényha lósága inak hivatalos helyisége­
iben ne ismerné, lélve ne rettegné ?

E névnek viselője emberi leslel öl­
tőit netnezis, kinek eljöttét Ibgvarzogva 
várják, kinek távozását zokszó, hangos 
jaj kiállás s életpályák összeomlása kiséri.

A mai közigazgatás botrányos bűne­
inek e kérlelhetetlen ostorozója egyma­
gában többet tett az államosító közigaz­
gatás megvalósításának eszméjéért, mint 
a helügyministemim és a parlament mun­
kája együttvéve.

Midőn sem könyörgéstől, sem fenye­
getéstől lei nem tartóz lalva, kérlelhetetle­
nül gázol keresztül mindenféle komasági 
és sógorsági köteléken, szomorú műkö­
désével hangosan hirdeti, hogy eljött az ál­
lam közbelépésének ideje, meri csak annak 
hatalma, pártatlan szigora védelmezheti 

meg az árvák pénzét, a polgárság érde­
kei! és a közjó üdvére emeli intézmé­
nyek anyagi javait.

És bár minden újabb rovancsolás 
csak megerősített bizonyítéka annak, hogy 
ezt követeli mindaimyiunk jól felfogod ér­
deké, még sem tudunk beletörődni e 
megoldásba

Ha megnyughalnánk abban a felte­
vésben. hogy Magyarország kormánya 
örökké csak a haza érdekét tartja szem 
elölt ; ha a muH története csak azt taní­
taná, hogy ál la mférliaink mindig a nem­

zeti ideálok megvalósilásáérl küzdöttek, 
úgy mi is óhajtanék a nagy reform meg­
valósítását .

. Csakhogy az a szoros viszony, mely 
a szomszédos Ausztriát Magyarországgal 
összefűzi, a kél állam érdekköreinek ki- 
egyenlillielellen ellenléle, igen gyakran 
arra kényszerűi Magyarország kormányát, 
hogy felsőbb és idegen befolyásoknak 
engedjen

De inig a kormánynak a tör vényható­
ságok akaratára is tekintettel kell lennie, 
addig remény van rá. hogy e nemzet 
éleibe vágó érdekei nem áldoztatnak fel 
teljesen e befolyásoknak, int r! a megyék 
hazafiassága nein csak a múltban volt az 
alkotmány és a nemzet szabadságának 
őre. hanem e. nagy ideálok elszánt bar- 
ezosa most is

IN azért lázunk mi a közigazgatás 
államosításától, mert mérhetetlenül meg­
növekednék általa az állam hatalma, 
úgy hogy nincs senki, aki akaratával si­
keresen lt-1 velielné a harczol, de annál 
gyöngébb volna az idegen érdekek és kö­
vetelések vissza verésében.

Es aztán azl se tudjuk bizonyosan: 
vájjon e nagy reform csirájában fojlaná-e 
meg a mostani kö/giazgalás rákfenéjét : 
a közpénzek elsikkaszíásál. És hogy be­
lelj :\sülne-u minden tekintetben az az 
óhajunk, hogy a hivatalnok legyen a pol­
gárokért és ne megfordítva.

Ha tudjuk is azt, hogy az állambi- 
vafalban, kivált a miiiisteriiimokban. ha­

son IiI hatatlanul nagyobb a rend, keve­
sebb a reslanczia és a visszaélés, mint a 
I örvény ha Lóságoknál, ennek okát mi más­
ban véljük feltalálni, mint az állam nagy 
erejében és pártatlan szigorában.

Kormányok mennek, kormányok jön­
nek. Uj emberek tele tett erővel, nemes 
ambicxióval lépnek igen gyakran a régi 
ek helyébe. Sarkalja őket a vágy, nem 
az elődök nyomába lépni, hanem azok 
munkáját es dicsőségét, en mii vük nagy- 
szerűségével elhomályosítani. Ezt csupán 
stréberséggel, nagyhangú, de azért üres 
frázisokkal elérni lehetetlen. Ezért dol­
gozni kell nemcsak az elsőknek, de az 
utolsóknak is És igy a miniszteri burok­
ban mindenütt lázasan íoly a munka. Ám 
az államosított közigazgatásnál minden 
személy változás a kabinetben : nem lehet 
egyszersmind a rendszerváltozás az or­
szágban. A központtól távol eső helye­
ken, a megyék székhelyein nem érzik 
meg majd az uj aera eljöttél. Marad 
minden a régiben. És ha tán nem is lesz 
oly corrumpált ez a rendszer mini a 
mostani, de hasonlít majd hozzá. Nem is 
szólva arról, hogy majd ekkor is száz 
és száz alkalom leszen a protekezió gya­
korlása és a sógorság jogán a hivatal- 
vadászatra. Legfeljebb abban változik a 
helyzet, hogy nem a főispánt, vagy alis­
pánt, hanem majd a kerület képvise­
lőjét dongják majd kórül. ki aztán elvégzi 
a lobbit a ministernél.

Kaffka tisztitó munkáját szerintünk

A „Nyitravölgyi Lap“ eredeti tarczája.
S(jmjosr.naL‘ a hösö/é...
.1; aradi sánctok hilröt oldalában 
S i/U'/osmak a hősök, együtt tizenhiírmmi 
lg1 a c i‘i n a >tyuhu ak holstu lett ét csöndes 
Sí in tudják, hogy értük n mi szelnünk kmini/i.'
Éltes ult az álom

uradt sánctok hű ríja oldalában

IItt fcküstnek együtt, egy kő alatt stéprn. 
ht gondolná, hogy ait a Jtiknak tön Len 
At »Ihullt lilétek k-inmló véréiül 
.Vő II fii magasra ; Imgy a vérből épül 
,1 szabadéiig fényét, díszes l’antheonja,
SitiI,rr áldását egy örök Isim momlja ! 
hi gondolná, hogy a barbárság kordbél 
Sült ki a kegyelet, é, irántuk bén hol 
A magyar szivében . . 
ott feküstuek együtt, így ka alatt szépen.

Együtt vannak, együtt mind a tizenhármán, 
a kik együtt éltek. Sémiink a halálban,
.1 halál után is ügybe forrott lelkűk ;
'Ettük szerte mállóit , azóta felettük 
Eélltázad viharja, félsziízml könnyűié 
Eéls tatod bántja, fél szálad derűje 
Zugott ryyfolytéban.
Együtt romiak, együtt mind a tizenhármán.

I I' áros századok minden <yges napja.
Minden egyes perezi eszünkbe juttatjat 
H°!iy egyedül okét Uh ti a hála, 
llni/i/ ülfit hiába temették, hiti ha,
Lilifüv él az égben örökös épségben 
> m ig mugi/ar le se, tniudtn maggavnak szivében, 
Lzt susogja, mondja
I iharos szá: adok, minden egyes napja.

I trad f sd nézők Itüvos oldnhibiin 
\mgosznuk a hűtők r<i>iutt tizenhármán 
(>’/ a' ü nyugalmuk hosszú lesz és csöndes, 

ion tudják hogy értük ami szemünk könnyes 
l'Jilts ott a: álban

I z aradi sáneznak In -< oldaléiban
Saskcőv Of In.

Ivói temvi i vek prózfibiin.
Irta : Petevdi Sándor.

I.
Prometheus lelke

-zu

szellő csapta meg arezt >
megé reztvm, hogy valaki

ember vol 1, büsz­
dét vi •rdestc.

öi eg barátom 3 kéi
dv/.tfin tőle

A nagy világba.
No ez ( lég nagy ut, szóltam. És mit 

mondanak hozzá lábaid ? Nem való már neked 
ily nagy vállalkozás.

Parancs, mennem kell !
Ejnye, Ejnye, - ki volt oly kegyet­

len, hogy teád ily nagy feladatott rótt ?
Az istenek, felelő ö mély só­

hajjal.
Ránéztem Miért beszél ez több isten­

ről r A mostani emberiségnek elég az egy, az 
igazi Isten. — Azt hittem, meghibbant eszű 
emberrel van dolgom.

Azután miért küldtek ily nagy útra 
az istenek ? kérdőm részvéttel.

Mert loptam, került vissza hoz­
zám a szó.

I lát biz ez nem szép dolog, és mit
loptál ?

— Tüzet I
— A manóba ! hogy értsem ezt.

Zeus féltett kincsét, a tüzet elloptam 
az olympusról. Boldogítani akartam az embe­
reket, és nyomorba döntöttem magamat.

\x
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nem fogja feleslegessé tenni a közigaz­
gatás államosítása.

A bajt gyökeresen csak úgy orvo­
solhatjuk. ha minden igyekezettel azon 
leszünk, hogy a közszcllem gyökeresen 
megváltozzék.

A hol csak három bús magyar ni 
egy kis bú felejtj itöka mellett, mari- nagy­
hangú frázissal éltetik a hazát de azért 
a szent lelkesedés nem zárja ki. hogy a 
hol lehet: meg ne csalják az ábamol.

Mert a financzol becsapni, adó ala 
pót letagadni \ irtus és nem csalás. Hi­
szen a speeziális magyar muraiba nem 
ütkűzhetik olyan cselek net, mit inindany 
nyian, kivétel nélkül elkövettünk.

Tudjuk nagyon jól. hogy azért ma­
gát az államot terheli a legnagyobb fe­
lelősség, mert olyan rettentően terheli 
meg polgárait. Nincs senki, ki ha tünkie 
menni nem akar, teljesíthetné be<-mellei, 
a törvény betűje értelmében a reá rótt 
kötelezettséget.

Ám ha rossz a törvény, követelünk 
helyette jobbat.

|)e tovább így már nem mehet1
Mert a közszellem elvadulása hanem 

is hirdeti fennszóval. de annál inkább 
erősiti a tetteivel

Ha nem bűn az államot becsapni, 
megcsalni, úgy nem bűn azt meglopni.

És ha természetesnek farija is. hogy 
a sikkasztok megkapják a megérdemelt 
büntetést, evvel is csak a hires spártai 
közmondásnak hódol;.,kopni szabad, csak 
rajt ne fogjanak.1.

Mert ha sikerül az illető urnák meg­
ugrató. úgy senki se tör fölötte pálczát 
és legfeljebb igy sóhajtanak utána .De 
szerencsés kópé ez az uj Kerskeméthy"

Ismételjük, ez nem méliet így tovább
Törvény erejével és a társadalom 

önalkotta becsületszabályaival kell min­
denkit e hazában megtanítani arra, hogy 
hazafiasággal s a térlibecsulettel nem tér 
össze az államot becsapni, hogy a köz­
pénz nem bitang jószág s ki azt cle­
meli ép oly becstelenséget követ el. mint 
az. ki felebarátját meglopja.

Értse meg már az országban min­
denki, hogy a sikkasztó es a tolvaj eg\. 
— egyik se különb gazember a másik 
nál! . . .

NVITHAVÖLGYI HAH________________

HÍREK.
Ö Felsége nevenapját varosunk előkelő 

közönsége a szokásos módon «he meg. Kilenc/, 
ómkor a rom. kath. templomban mise volt. 
melyen megjelentek az összes hivatalok fejei, 
az iskolák és nagyszámú közönség. A hazakon 
nemzet iszinií trilvoloi ientÁ

Kinevezések a mégyénél. Dr. Ki imo- 
liit Viktor főispán Djságby Imrét nagytapol- 
csanyi járási Írnokká, Hússzá Bélát küzp. dij- 
nokka. t’sinió Nándort privigyei járási dijnokka 
Mittag Izidort galgóezi járási dijnokká. Me- 
száros Jenőt vágujholyi járási dijnokká, Nürn-
herger (ivUrgyiit nagytapolesányi járási dij-
nokká, Kovh Sándort szemezi járási dijuokka 

nevezte ki.
Eljegyzés. (5rál D-áky Károly hunz.-ivsy.it- 

zados. eljegyezte Ordódy Lili urhölgyet, Ordó- 
tlv Pál, bagotai nagybirtokos bájos leányát.

Bíróság« kinevezés A király az igaz 
ságiigvminiszter előterjesztésére lmtsanyi Ka­
roly galgóezi járásbirósági albirot vághesztei 
czei járásbiróva nevezte ki.

A nagytapolcsányi szeszfinomltó-gyár 
kitüntetése. A pozsonyi mezőgazdasagi orszá­
gos kiállításon az első nagytapolcsányi szeszti- 
noinitó részvénytársaság által kiállított lenne 
kék arany eremmel leltek kitüntetve. F.z az ujabh 
nagy kitüntetés, a mely a vállalatot érte, bizo­
nyítéka annak, bogy a nagytapolcsányi sz.vsz- 
íinomitó-gyár bátran kiállja a versenyt még a 
a külföldi hasonló vállalataival is

Nagytapolcsányi polgári iskola. Ewk 
bosszú küzdelmét, a város es br. Stummer 
Ágost óriási aIdozatkoszségot végre teljes si­
ker koronázta. — E napokban értesítette Szu- 
lyovszky Dezső orsz. képv. a nagytapolcsányi 
elöljáróságát, hogy a minisztertanács legutóbb 
tartott ülésében letárgyalta az. Jón;’,, évi költ­
ségvetést és abba fel lett véve a nng.vtapoh-sá- 
nvi állami polgári tin- és leány iskola is \ ar- 
megvénk közoktatásügye nagyfontosságu intez- 
niénvt nyer ezen az. uj alkotásban, kesu nem­
zedékek is hálásan fognak visszaemlékezni a 
város és báró Stummer Ágost nagylelkű áldo­
zatkész,..--éré Nagy • Tapolesá ny lelkes polgár­
sága ezen tón vével uj Ind bebizonyította, hogy 
élénk érzéke van a hazafias kultúra és a ma- 

I gyarosodás ii’ant : ezen intézmény nagyt>an elő 
• f ig;a segíteni a város ama sikeres törekvését, 

hogy a felső Nv travidgv központjává kíizdje 
lel magát. Amint értesülünk, a nagyszabású 
építkezés még az ősszel megkezdődik.

Városi képviselőtestületi közgyűlés.
i • - j - 1 _ * _ .. j. .. .. 1 : 1 *!. ... * iiloi <> tn tilt

1002. október íí.

hó 20-én tartóttá gyűlését. A gyűlés leglontO- 
sabb tárgya volt az 1903 ik évi költségvetés 
1,.tárgyalása, melyet némi változtatással el foga 
dőlt Megszavazták továbbá az 1900. évi köz 
munka költségvetést. Tárgyalás alá került to 
vábliá az. izraelita hitközség kél vényé, az évi 
segélynek ÖOII koronával való felemelése tál 
gyában. A mm. kath. valamint az izr. hitköz 
ség egvenkint 1009 korona évi segélyt élvez 
a \ funs pénztárától. Ennek a segélynek a |ö 
leim-lesét kérte a i/.t hitközség. Kérelmükkel 
ehiusittattak.

Ellenárámlat a polg. isk ügyében.
1 .aje- irtakor értesülünk, hogy 14 városi kép- 

! vis. lőtestüleli tag t endkiviili közgyűlés össze- 
In/ását kéi te a városin rótok Ezen Írásban be 

I nyújtott kérelmüket azzal indokolják meg, hogy 
I a púig. iskola felépítése, annak felszereli v 
! ol an terheket fog róni a városra, melyet az 
: nem bit itat meg, annál is inkább a mint 

in >ndják — mert a városnak sokkal szüksé- 
I gi.e’di dolgukat kellene íinanezirozni. Itt van 

példa ti — mint a beadvány mondja a te 
j zi ga város háza, melyet fölépíteni sokkal szűk 

st te.-., bb dolog volna, mint a polg. iskolát. - 
Ebből aztán tudhatja mindenki, honnál lú a 

S szél
A bűnös anya. Nagybossányi levelezőnk 

íí I lapunknak, hogy Koreny Verona práznóezi 
es -lé-lleá'.n I. hó 21-én gyermeket szült, de a 
g\ ermektu-k nyomára nem akad senki. Az ese­
tet lehelemették a bíróságnak, mely a nyo­
mozást megindította, étidig azonban még nem 
tudódott ki, hol van a gyermek s vájjon gyer­
mekgyilkos.-,ig bűne terheli-e az anya lelkét.
A vizsgálatot tovább folytatják.

Dr. Bárány Henrik, megyénk szülöttje 
l.i a pozsonyi állami kórháznál mint másod­
orvos, a pozsonyi kit b.ib.iképezdénél pedig 
mint tanársegéd több éven átt működött, mint 
szülés* és nőori'ns, I'ozsonyban ömílléi orvosi t/ya 
kori "fut keni.

A trafikusok munkaszünete. Lukács
László pénzűi:vminisztei » trafikusok munka- 
szünete tárgyában a dohán vámsukra nézve 
nagy fontosságú következő rendeletét bocsátott 
ki: A dohány.áru-ok iizh-ti helyiségeik nyitva 
tartását szabályozó és dohány gyártmányok ela­
dására vonatkozó szabályok 1.< t;-ában foglalt, 
valamint e tárgyban időközönkint kiadott ös.ze- 
remlelkezések hatályon kívül való helyezésé 
vei — az lSsi, évi XIII tiirvényezikk óik 
5$ áb.in nyel t fölhatalmazás alapján, követ 
kezüket rendelem : A dohányárus köteles áru­
lt elvi ségét általában reggeli hét órától, a fő- 
és székvárosban esti kilenez óráig, városokban 
esti nyolc/, óráig, egyéb helyeken esti bét óráig 
nvitva tartani s ez idő alatt úgy a hozzá attx ag-

— De hát ki vagy te r
— Prometheus.
— Ugyan kiáltám megdöbbenve, hiszen 

Prometheus már meghalt. Innen-onnan vagy 
hatezer éve múlt, hogy Herkules kegyelméből 
jobb létre szenderült.

— Csalódul ! — sóhajtott az öreg és
megrázta a fejét. Prometheus lelke még el. 
A Hades még nem fogadta be sötét méhébe. 
Teste már elporlott, de lelke uj testet öltve 
él évezredek óta és fog élni, ki tudja még 
meddig : Oh ki tudja, mikor térhetek végre 
örök nyugalomra.

— De hát miért kóborolsz az. tuber, k közt?
— Zeus megátkozott. Az isteni szikrát 

meggyaláztam, hogy lehoztam a földre, hogy 
embereknek adtam, mert azok visszaéltek vele. 
Én azt hittem, hogy ha az isteni tulajdon az 
embereké lesz, előmozdítom üdvüket, bol­
dogságukat, de hajh 1 keservesen csalódtam 
Vájjon eljön-e az idő, mikor az emberi k mél 
tók lesznek az isten tüzére.

Jó öreg nem értelek , nem beszélnél 
kissé érthetőbben ?

— Az isteni szikra felgyújt.! az emberek 
értelmét és nagyravágyókká, telhetetlenné tette 
őket. A tudomány kezdett fel virágozni, az em­
beriség kezdett hatalmas lenni De az embei; 
tudás hat'czra lseit az. istenekkel, megakatta 
fosztani őket hatalmuktól, le akarta őket ti-.: 
tani trónokról, fürkészni kezdette titkaikat. A 
vallás szilárd oszlopa megrendült, rotnbadólt 
és a tudomány a bonezoló kéje gyönyörével 
dúskál ma is még a vallás dolgaiban es akkor 
boldog, ha isteni mivoltját minél inkább taga­
dásba veheti. Isteni származás 1 I >c hát ~/.ái 
mazhat attól valami, a ki nem létezik '? Es a 
szikra emésztő tüze üzi-hajtja őket, h<>g> be 
bizonyítsák, hogy Isten nincs -

Beloptam a szikrából egy csipetet a szí 
vekbe is. I )lt, de hogy csalódtam itt is. A szí 
vekben szunyadó érzések erőre kaptak, de 
nincs köszönet benne. Önző czclok mozgatják \ 
az embei iséget, a nemes ét zések i- csak e/.eket 
szolgálják 1 Ennek szolgálatába szegődött ál­
lamférfi, katona, költő, művész, minden és min­
denki 1 Nincs ember, akiben az isteni szikra 
érintetlen, tiszta maradna, nréltó eredetéhez,

méltói a nagy Zeushoz, az Olympushoz. Mil­
lió,szór ébredt már fel a remény bennem, hogy 
ütök vándorlásomnak vége szakad, akadtak 
embei ek, kik nemesen éte/tek, nemesen gon 
.iol .O'ltak. nemesen cselekedtek, de csak egy 
ideig Az ;ir ellen küzdeni nem bírtak, össze- 
i. I. . i< ltals, és összi roskadt velőik az én re -
ménveim vára is. tovább, tovább ; keressitk 
teliát toxitil) az embert, a ki meg vált eng' 
met. De úgy látszik vándorlásom ép oly örök, 
mint reményem, \ égő azonban soha se lesz 
egyiknek Atka lett a felvilágosodottság az 
embei i knek, soha el nem múló öt ök átkom, 
büntetésem nekem .

Ks Prometheus ismét elindult • • •

II.

A legszebb leány.
A király rossz kedvűén járt-kelt a hatal­

mas teremben Az mlvatonezok szeme aggódva 
követte minden mozdulatát Hisz az csak tel 
mészetcs . az udvaronc/., a sok lányét nyaló 
akkor érzi jól magát, ha a király jó kedvű, ha 
mosolyog. Az udvaroncz és a moly pille sorsa
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lünk megjelenő fogyasztó közönséget a kiv/mt 
anyaggal pontosan, gyorsan vs készségesén ki 
légiteni. Vasárnap és Szent 1st vált-napján a ki­
zárólagos (lohányárnsok reggeli kilencz órától 
déli tizenkét óráig, a nem kizárólagos dohány 
árasok pedig addig kötelesek üzlethelyiségeiket 
nyitva tartani s az eladást ott közvetíteni, a 
meddig lóüzletek nyitva tartására -- az ipari 
munkáltak vasárnap és Szent István napi szőne 
tolásról s/.uio 1 Hb 1. évi X 111. törvenyezikk .1. 
ij-a alapján engedélyei Iónnak. Megengedem 
továhhá, hogy-' I A katolikus vallást követő 
dohányáru >k liusvet, pünkösd, karaessony első 
napján ‘és űrnapján; 2. az ágostai hitvallású 
evangélikusok, az evangélikus református és az 
unitárius vallást követő dohányárusok husvét, 
pünkösd, nagypéntekenós karácsony (dső nap 
jj'ili: .‘1. az Izraelita vallást követő líoshasomdi 
(újévi két napján és Join Ki pur (engesztelői 
napján , I. ;t görög-keleti román és szerit egy­
házak vallását követő dohányárusok a husvét- 
katáeseny és pünkösd első napján üzlethelyisé­
geiket teljesen zárva tarthassák. Jelen rende­
letéin 1902. október elsején lép életbe. Hu. 
dapest, 1902. szeptember 22. Lukács s. k

Biróválasztás Vágujhelyen A vágujhe- 
lyi biróválasztás f. év deczember havában lesz 
megtartva Vágujhelyen. A jelenlegi bitó, Ber­
ti át Kliás mellett, mint bit ójelöltet sokat emle­
getik Naubanar Sándort, s előre látható dolog, 
hogy az utóbbinak hívei többségben lesznek.

Három almáért egy korona. Schwarcné 
hrábori izr. koldus asszony múlt hú 30-án Szep- 
tencz Újfalu közelében báró Steiget birtokán ke­
resztül vonuló s gyümölcsfákkal beültetett utón 
haladt végig. Menés közben fölvett a ta alól 
három almát s jó étvággyal fogott hozzá azok­
nak elköltéséhez, annál i< inkább, mert ingyen 
jutott hozzá. Étvágyát azonban hamar elvette 
Steiger bárónak a csősze, ki az asszonyt be­
kísérte a tisztáidéhoz. A tisztartó egy korona 
birság pénzt rótt ki az asszonyra. O Irigyelnie 
pedig nem azért volt koldus, hogy a koronák­
kal csak úgy dobálod/liassék. Pénze nem lé­
vén. egy nagy kendőt akart ott hagyni zálogba, 
hogy majd visszajövet kiváltja, de a tisztartó 
ur semmi hajlandóságot nem érzet a zálogtárgy 
elfogadására s az asszonyt 2 óra hosszat ott 
tartotta. Ha véletlenül nem jött volna arra 
Kramer JViszel nyitravrzekényi Kereskedő, ki 
az asszonyon megkönyörülve kifizette helyette 
a koronát, talán a szegény asszony az izr. tin­
in pék alatt kénytelen lett volna a tisztartó ur 
szives vendégszeretetét élvezni.

, A Magyar család képes lapja.1* Szep­
tember hó 12-én a M a g y a r * sal a d K é- 
p e s L a p j a szerkesztőségétől egv levelet 
vettünk kézhez, melyben értesítenek bennünket, 
hogy külföldi mintám Budapesten egy képe-

szépirodalmi lapot Indítanak, moly a vidéki ki 
suhl» kaliberű lapok mellékleteit fogják képez­
ni, mar tudnillik azok ét, a melyeknek szerkesz­
tői ebbe a vállalkozásba belemennek s a saját 
lapjaiknak előfizetőitől a mellékletért járó évi 
két korona előfizetési árt beszedik s azt a “Ma 
g.'ar ( salad Képes Lapja“ szerkesztőségéhez 
beküldik Lzrrt Ígérik, hogv a vidéki lap fon­
taidéira semmi anyagi terhet nem rónak, az il­
lető lap czimet leinyomtatják a képes mellék­
letre, síit még a szerkesztő kívánságához ké­
pest mint. főszerkesztőt őt is felveszik a mól- j 
léklet homlokára Minket olyan hiú ábrándok | 
nem sarkalnak, hogy mások által szerkesztett • 
melleidet által a magunk nimbusát és lapunk 
renoméját igyekezzünk emelni. 1 )c még azt is 
s7.ein előtt tartott mik, hogy egy kis vidéki lap- i 
naiv nem elöljáró érdeke, nem hivatása és nem j 
hatáskörébe vágó dolog, hogv kizárólagos bel- j 
letristikai csapáson haladjon. Ma, a mikor özön- 
modra dűl a sok szépiroda Imi lap kávéházakba, 
kaszinókba, nem igen lehet szüksége senkinek 
arra, hogy egy vicinális laptól képekkel illusz­
trált szépirodalmi mellékletet kapjon, lábbői a 
szempontból mi olvasóinknak nem nyújtjuk a 
kepes melléklet előnyeit s azt hisszük, hogy ön­
érzettel azt nem is várják tőlünk, mert meg­
válva az igazat, olyan szépirodalmi melléklet 
előállítására, mely a szigorít belletrisztikai köve­
telményű kitek megfeleljen, sem anyagi, sem 
szellemi erővel nem rendelkezünk, olyan lapot 
pedig nem csatolunk a mienkéhez, mely nem 
a mi szerkesztőségünk kebelében Íródott, mert 
ezt tiltja önérzetünk. Mindazonáltal, ha olvasó­
ink mégis hozzá akarnak jutni ahhoz a kis ké­
pes melléklethez, ,,A Magyar Család Képes“ 
lapjához, megkaphatják azt a mi közvetítésünk 
nélkül is, absolute semmi előnytől nem esnek 
el, ha beküldik az évi két korona előfizetési 
dijat ,.A Magyar Család Képes Lapja“ szer­
kesztőségéhez, mely Budapesten, VII. kér. Ker­
tész utvza 41. szám Hl. emelet 13. ajtó szám 
alatt van.

Postai titok. A postahivatalnak nem áll 
jogában bárkinek is elárulni, hogy egy újság­
ból hány példányt továbbítanak. A waldecki 
postahivatalnál tudakozódott valaki hogy egy 
Ottani lapból hány példány megy el a postán.
A postahivatal ezt megmondotta A lap kia­
dója panaszt emelt n miatt a kasseli posta-fő­
igazgatóságnál, mely a következő intést küldte 
a waldecki postahivatalnak : A postahivatal 
utasittatik, a jövőben a lapok előfizetőinek szá­
máról vsak akkor fölvilágositást adni, ha arra 
az illető lapkiadó a postát fölhatalmazta.

Csarnok.
ősz.

Még kéklik a szagos demutka 
Ks zöldek meg a levelek.
De már a hervadásnak titka 
Sóhajt erdő, mező felett.*

A nap sugárzik, kék az égbolt 
S az enyhe légben lepke száll, —
De a tavasz, a nyár az rég volt;
Az ősz ez és hullása már.

A hogy kinn járok a ligetben 
S egy-egy levél rám lepereg.
Mind amit ott látok köröttem,
Aliban magamra (ismerek.

Enyém a nap. enyém az élet.
Küzdelme, búja, öröme,
Izgatnak vágyak, szenvedélyek 
Devil a munka ösztöne

De a hogy hne szivem nézem,
Hám egy bús sejtés árnya száll.
A tavasz, a nyár elmúlt régen,
Az ősz ez és lmjlása már.

Inczódy László.

A csevegés művészete.
Ez is müvézset, de talán csak nálunk, 

hol a könnyed, csekély fajsúlyú témák fölötti 
eszmecserét ily módon szokás mcgkülömböz- 
tetni a közönséges beszélgetéstől. Előre be­
válik,-ltjuk, hogy nem magyar találmány; cn 
gedjük oda a pálmát a francziáknak. A mi be­
szédmódot'link alapjában messze áll a cseve­
géstől Hézagos, nehézkes, darabos, a szétugvó 
gondolat szilánkokat csak az élez vagy adoma 
villáma kovácsolja össze. Ez az, a mi karak­
terét adja a magyaros beszédmodornak s mely 
mintegy nélkülözhetetlen con-tributuma a mi 
társalgásunknak. Ez már kétségkívül magyar 
találmány. A mikor a mi szolónjainkba behá­
lózta magát a csevegés, simulékony, folyékony 
lett a beszédmodorunk s az adoma világa pis­
logva vonult meg az ellentétes társalgási témák 
közti pauzákban. A künnyed csevegés nem 
tíiii az adomát.

Nem kell azonban ezt ugyértelmezni, hogy 
a nyugodt csevegésnél kerülnünk kell az olyan 
témát, melynek alapjában is hamar szétpat­
tanó éleze izgat Magában a csevegés tónusá­
ban kell benfoglaltatnia az éleznek, ha érvé­
nyesülni akar. De hisz valljuk meg, hogy épen 
ez a művészet a csevegésben! Eltalálni az alap­
hangot, azt az elemet, hol az élezés ötletek 
minden zavar nélkül aplodálhntnak.. Az alap­
hangot eltalálni már természeti adomány, annak 
sikerül, kinek a humor kincse lelke legmélyén

egy, a napsugár élteti őket, a sötétség,a komoi- 
ság az ö haláluk.

Nem a királyért aggódtak ők, liatiem- 
jesztő magukéit.

— Felséges uram, merte végre az egyik 
mcgszóllitani az uralkodót, miért liomályositja 
felhő homlokod ? Íme remegő szívvel állunk 
körülötted, nem osztanád meg velünk bú gcv 
gondolataidat.

Ámde a királyt nem hatottak meg ez 
alázatos szavak, és ingerülten kiáltott a sok 
gürnyedezőre :

Lóduljatok, egyedül akarok maradni !
Az udvatonezok ijedten sietek ki az aj­

tóm A hogy a küszöböt átlépték, ismét moso­
lyogtak. Alit kell azt tudni másoknak, hogy a 
kiiály őket kilökte 1

Odakünn azután összedugták fejüket és 
tanakodni kezdtek A közös vész összelát tokká 
tette őket.

— A király egyedül a kai lenni ! Vájjon 
mi bánthatja ? Es a inig ők törték a fejüket, 
a király egy liátulsó kis lépcsőn leosont a

kertbe, és keresztül kasul járta a lombszegte 
utakat, kereste a magányt.

Ugyan mi bánthatta f 
A király elhagyottnak erezte magát. A 

dicsőség közepette, a dőzsölő udvaroncotok tár­
saságában, fény, pompa, ragyogás között, - 
egyszerre fagyos szellő csapta meg, lefagyasz­
totta arczárói a jő kedvet, kiragadta kezéből 
a bilikotnot, és mintha egy sivár nagy pusz­
taságba lökte volna.

Es ilyenkor kereste a magányt.
Ilyenkor a király ember lett 
A mint az óriási kertben czéltalanul bo- 

I lyong, egyszerre megáll. Halk ének, gitát pen­
gés üti meg füleit. A hang felé lopódzik. A 
puha pázsit ölén cg\ apródjat látja ülni , az 
énekelt. A király rejtek helyén meghúzódott és 
hallgatódzott , hallgatta az apród dalát. Hal­
kan, zsongva pem lült a Illír, sói haj kent szállt a 
légbe a dal, de a dalnok szeme lángolt, ar- 
rza ragyogott, ajkán boldog mosoly között 
születtek meg a dicsőítő szavak. Égy leányról 
énekelt. A vágy ,az emésztő szenvedély sirt a 

í dalban, majd a büszkesség ujollgott, hogy a

, dalnok ezt a leányt ismeri. Megénekelte ar- 
czát, szemét, kezeit, parányi lábait, liliom ter­
metét, harmat tiszta lelkét. Ah nincs, nincs 
szebb leány az egész világon, mint ez a tün- 

I déri lény I
A király nem tarthatta tovább vissza ma­

gát. Most már tudta, miért üres, hideg minden 
1 körülötte I Az ő szivébe hogy most belopód­

zott a dalnok éneke, hogy képzeletében Játta 
az isteni nőt, boldognak érezte magát. Ah, ha 
az övé volna, ha bírhatná őt I

De hát miért ne történhetne meg az, a 
' mit ü akar, a király I

Kiről daloltál f — E szavakkal top­
pant a dalnok elé.

Az apród zavartan ugrott fel.
- Hol van az a leány, n kihez éneked

szállt ?
■— Udvarodban felség.

Udvaromban ? Kiáltá boldogan a 
király, jer, mutasd meg őt, látni akarom e 
tündéi i nőt I

Az apród megrettent.
— Miért felség ?
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van, nem pedig a t'ölszinen, odavetett vagy 
utánzásul felkapott ötletekben. Igazan az cse­
veg a ki szívből cseveg,a ki an a sajátos termé­
szeti hajlandóságot érez Ez a viszonylagos haj­
landóság a kedélyességben nyilatkozik. A kim k 
a lelkében a gond nem szántott mély havaz 
dát a ki a gyermeki es, ártatlan len k 1 ' 1x1 
dorságát megtudta őrizni, a/, úgy cseveg, hogy 
osztatlan örömet és megelégedést kelt a m 
gatók szivében. A kik végnélkül, megpróbálta 
tások on mentek keresztül, vagy a gond Vnv 
véért küzdve eldurvult a lelkűk, vagy erzeku 
len kérget vont lelkűkre a létért való ku.de 
,em, tudhatnak érdekfeszítően elbeszélni, tud­
hatnak egyes témákról eh - retell.1 bes/em.. 
hivatkozni, vagy tréfálkozni, gyönyörködtetoen 
élezelödni, de igazán őszinte kedélyességgé 
czevegni, gyöndéd élezeket mondani, melyek 
még távollevőket sem érintenek, sértenek: nem

tudnak.
Szilágyi Dezsőről mondják, hogy a cse­

vegésnek valódi mestere volt. Egy bécsi ban 
kár né ismerkedett meg vele. Nagyon kérte o 
is, az ura is, töltsön egy estét velük, hiatal 
menyecske leányuk rajong érte. boldog volna, 
ha megismerhetné Szilágyi ki tévői eg válaszolt 
de állhatatosan ostromolták. Nagy nehezen en 
dett - Szilágyi beszélt Olajbarna, érdekes 
arczán a jókedvnek, humornak, szellemes vonzó 
udvariasságnak sugarai villantak át. A fiatal 
asszony, szép fejét kezére hajtva, álmodozva, 
bűvöletének hálójában vergődve gyönyörködve 
hallgatta. Le nem vette a szemét róla. O volt 
az utolsó nő, ez a szerencsés bécsi asszony, k. 
Szilágyi Dezső kápráztató, edes i se \ eg< kt | 
gégét kedvére bámulhatta.

A csevegést az a könnyedség jellemzi . 
legigazabban, meUyely a causeurök egyik té­
máról áttértek a másikra, nem czelzatosan, 
nem szándékosan, mert itt minden kifejezett 
vagy csak árnyalt gondolat, kép, az önkénte­
lenség, vagy a rögtönzés zománczával tündük- 
lik. Ebben a könnyedségben rejlik a hites ca­
useurök — mondhatnám — szemfényvesztése. , 
És ha valóbn szemfényvesztés, mert a cseve­
gés anyagát nem elintézendő ügyek, hanem öt 
letek, képek alkotják, melyek számtalanszor 
még csak nem is a gondolattársulásból erednek 

A mi a kedélyesség, ötletességen kívül 
öszhangot teremthet a csevegésben az a kül­
sőségben gyökerezik. A kellemes külső, a 
nyíltság, az őszinteség, kifinomodott Ízlés, gya­
korlat azonban a helyzet, körülmény a lege.-, 
legközvetlenebbül belolyásolják a csevegők 
hangulatát. A keret, a milieu« gyakran pompássá

avat egyes ötleteket, melyek másul halas nél 
kül pattannak szét; ennek a megvála. ztasa 
pillanatnyi a varázsos, tüneményes hatad vá­
ratlan eszköze : igy érvényesüljön a mi a esc 
vegőnrk adatott, mert ez is a hoditás takt.ka 

iához tartozik.

ISII 1 ‘»02 tkv s 1.

l)CC:s értékű Vu részre, és a milliói 43 SZ
ti/l vében A 1 1i sorsz. ingatlannak B 1 ni ntt
Misovics Amlrá st illető 87 kor. becsértékü 1

1 é % re 1902. évi október hó 24 napján d. e.
q éra kot’ Kudnó község házán 300 kor C40

lau . 1)21 kor. 8 7 kor. kik iáltási ár és 30 k t >r.
hl kor. 32 kor. 10 fillér S kor 70 fillér 1 >; i

nat 1pénz letétele mellett biácsáról, alul is el ár
VI 1 rztrtni log

A vételül az árverés napj atol számított
30 60. 90. nap alatt li.ii om egy ‘illő iés/.letl )(*n

A nagytapolcsányi kir. jbiróság mint 
tlkvi hatóság kö/.hirré teszi, hogyva kit
,á, végrehajtanának Benyó János vég. eh:..,last 
szenvedett elleni végrehajtási ügyeben a yegu
hajtási árverés 300 korona 79 hllét tőke s
jár. iránti ügyében a (nyitrai k.r törvényszék 
n.-tapolcsánvi kir. járásbíróság terület, u h x o 
a závadai, 108 sz, tjkvbcn T 1 s , ‘;
foglalt ingatlanból B. 4 a. szerint Bcnyo János 
nevén álló részre 1.1 ( kotonaban, ,
10!' sz. tjkben 11 8 10 31.so.sz. a- loglalt
ingatlanból B. 7. a szerint néven a ó 
részre í>94 koronában ezennel elromld«tik. ^ 
hogy a fentebb megjelölt mgadanuk az 1902 
évi október hó 17 ik napjának d e 9 o.ája
Závada község házához megtartandó ny.ham , 
árverésen a megállapított kikiáltás, áron alul 
is el lógnak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-.h készpénzben vagy 
az 1881. év, 1 X. t. ez. 42. §-ában jelzett ar ..h am 
mai számított és az 1881. évi november hu I-en 
3333. sz. a. kelt J. M. K. -< Rabatt az ennek 
pótlása tárgyában kiadott J. M K--bcn Il<ije- 
U.lt óvadékképes értékpapírokban a k.küldött 
kezeihez letenni, avagy az 18bl. vy. • ■
r/ 170 ti értelmében a bánatpénznél, a bin. 
súgnál előleges elhelyezéséről kiállított «abaly- 
szevil elismervénvt átszolgáltatni

Nagy Tapo'lesány, 1902. évi május ho 
18 ik napján.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
kir járási).ró helyett

Boös
kir. albiró

,y kamattal együtt a bitói letétpénztárba ti 
zetemlő, a bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala 
mint nevezett községi elöljáróságnál megte­
kinthetők. 1 , .

T’rivigyen, 1902. év június hó 2..-án a kir.
jbi-ö- '.!>■ mint tkvi hatóság

Reitznor
kir. albiró.

1060,901 tkvsz

rucrcsi hirdctmcnij.
Alulírott bíróság közzé teszi, hogy a kir 

kincstár végrehajtatónák Misovics András ellen 
144 kor. 43 fill, s jár kielégítése iránti végre­
hajtat ügyében a területhez tartozó Kudnó 
község 1 í sz tjzkvében foglalt A 1 2 12 sorsz.
ingatlannak B. 1 alatt Misovics Andrást illető 
s 300 korona becsértékü ',g részre. a ruclnói 
16 sz tjkvben A 1 1 —10 sor 19 házszámu 
ingatlannak B 6 alatt Misovics Andrást illető 
.',40 kor. becsértékü 1 _ részre, — a rudnoi 19 
sz, t,zkvében A 1 1 U» 19 házszmu ingatlan 
nak B. 4 alatt Misovics Mihályt illető Ml kor.

22 ii 1002 tkvsz.

Árucrcsi hirdctmcnij.
Alulírott hirúsúg közzé teszi, hogy <>z\ - 

Ki-pecz Francziska végiéi.ajtatonak (Momösy
ló i'i.rz örökösei végrehajtást szenvedők ellem 
20'>0 korona s jár. kielégítési iránti végrehajtó-1 
iigvében a területhez tartozó Eri vigye község 
Idus íjköny vélte.. (Mömósv !• erenez nmen 
irt a f 2 ser 80 1 lirsz és y 3 sor 971 hr>z 
ingatlan 1902 évi Deczember hó 3 ik napján 
d. d 10 Órakor a kir. jbiróság tkv. hivatalá­
ban 1022 kor é. 10r> kor. kikiáltási ár és 102 
km. 20 fillér 10 kor >0 fii bánatpénz letétele 
ni. licit lvemímm alul is elárverezte!ni log.

A vételár három egvenló i eszh-tl.en az ar
veres napjától számított 30, 60, 1)0 nap alatt 
f,u kamattal együtt a bírói letétpen/.tarba li 
zetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe 
Jog hrszámitattni.

Az árverési feltételek a 1 .Íróságnál, vala 
mint a lent nevezett község elöljáróságánál meg 
tekinthetők.

l’rivigvén. 1902 évi augusztus 27.

Reitzner
kir. albiró

— Azzal most ne törődj, jer, jer, men­
jünk

királyom . .De uram . . .
— Parancsolom 1
Az apród csüggcteg léptekkel vezette 

{irályát.
Az nap épen a nagy udvari ünnepély 

/olt és a ragyogó ruhákba öltözött előkelősé­
gek egymásután érkeztek fényes hiútokon. Az 
jpród a király mellett állt, a ki türelmetlenül 
várta már, mikor érkezik meg. kiről a dalnok 
éneke szólt.

— Hányszor járt kutatva szemem végig 
soraikon és nem találtam egyet se közöttük, 
ki véremet pezsgésbe, szivemet dobogasba 
hozta volna. Pedig királyi székem osztottam 
volna meg vele.

— Ez az, fenség I — súgta most az ap­
ród ; de ha nem mondotta volna is, a resz- 
ketés, arczának el-elváltozó szine elárulták 
volna őt.

— Ez f — kiáltá a király csalódottan. 
Ehhez szólt a te szenvedélyes dalod ? Ha­
zudsz I

Esküszöm felség !
Oh te botor 1 te egy ügyit ; hát ennek 

termete liliom? ennek arcza rózsa 1 ez a leg 
szebb leány a világon ?

És kaczagni kezdett, hogy a könny ki­
csordult szeméből, mikor a törékeny, az igény­
telen leányt látta.

- Uram nevetésed — éles kés, mely 
szivemet sebzi, — panaszkodott az apród.

— De te hígvelejű, hogy dalolhattál oly 
ostobát, hogy ez a csúnya leány a világ leg 
szebb tündére ?

Felség, nekem az, mert én szeretem 
— monda tűzre gyűlt tekintettel az apród.

És a király nem nevetett többé. Ismét 
árvának érezte magát . . .

A dalnok pedig gyönyörrel nézte ked­
vesét.

1620/1902 tkv. sz.

Áruercsi hirdetmény.
Alulírott bíróság közzé teszi, hogy Sin­

ger Annin végrebajtatónak Haás Mark elleni 
70 k,„. s jár. kielégítést iránti végrehajtá-t 
iigvében a területéhez tartozó Valaszkabvlla 
község 70 >z. tjkvében loglalt a 1 1 42 sorsz.
a. loglalt 1 8 úrbéri telekből B. 13 alatt Haász 
Mark nevén irt % rész 1902 évi november hó 
1 1 -ik napján d. e. 10 órakor Bélapataka köz­
ség hazán 6[)3 korcsma kikiáltási ár és (>.» ko 
róna 30 fillér bánatpénz letétele mellett becs- 
áron alul is elárvereztem! log

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60 és 90 nap alatt három egyenlő részlet­
ben 6% kamattal együtt a bitói letétpénztárba 
fizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe log 
beszámitatni.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint íentnevezett község elöljáróságánál meg­
tekinthetők.

I’rivigyén 1902. június 3(l-án.

Reitzner
kir. albiró.

Szerkesztői izenet.
K. L. Debreczen A regéket megkaptuk 

A borszéki lobogó Iü.do Itatása meglátszik raj­
tuk. Köszönet és üdvözlet 1
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I7l3/902 tkváz.

Alulírott bíróság közzé teszi, hogy Me- 
csár Antal s társai végrehajtónak — Mocsár 
Mihály elleni 43 kor. 44 till s jár. kielégítése 
ii.'inti végrehajtási (Ígyeben a területhez tartozó 
/Avjmócz község J07 sz. tjkvben foglalt II l.

li. 7. íO. II. |f, is. 19. 22. 23. 30 33. 
és 30, sors/,. J/4 szabad telek j- l sor 3584 hrsz. 
T 2 sor .'>008 hrsz. és 4 sor 3832 hrsz. Irt vé­
nyük az 1881 évi (iO t. ez. 15ti § alapján 
egészben 1902 évi október hó 8 ik napján 
cl. e. 9 ównkor Majmócz község házán 308 Lm-. 
191 kor. 70 kor. '/, kor. kikiáltási ár és 30 
kor. 80 till. 19 kor. 10 fill. 7 kor. és 1 1 kor. 
20 fillér bánatpénz letétele mellett becsáron 
alul is elárvereztetni fog.

A vétel az árverés napjától számított 30. 
(10. és 90 nap alatt három egyenlő részletben 
0,°/, kamattal együtt a bírói letétpénztárba fize­
tendő, a bánatpénz az utolsó részletbe fog be- 
számitatlatni.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint <t fentnevezeti község elöljáróságánál meg­
tekinthetők.

Privigyén 1902. június 14-én a kir. jl,Író­
ság mint tkvi hatóság.

\ao szerencsém ;t nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására adni. hogy Nagy- 
1 apolcsányhan Huszár nfcza, 24<i 
számú Dr Mika Ilugó-félc házban

Festészeti műtermet
1 nyilollam.

Műtermemben arczkéjick fénykép 
és modell után készilelnek.

Klyállalok lájképek. oliárkspek, 
szószékek és szobrok festését és 
újra festését, templomok és szo­
bák kifestéséi, valamin! freskók ké- 
szilese mindenféle kivitelben és slilusban 
rajzok és minták ulán.

I el\ ilágosilással és kiilIsegveiessel min­
denkor szívesen szolgálok.

A I. közönség becses megrendelését 
kérve, s magamat szives pártfogásába 
ajánlva maradtam, kiváló tiszteletid

Hollay Ignácz,
decorateur festő.

•9MNMNMMN«
Egy jó karban levő

Reitzner Z 0 II £ 0 I* ä
kir. alliiió

eladó.
Bővebb felvilágosítást ad lapunk ki- 

adóhivaatla.

szók vány minőségben.
!A legkiválóbb 42 bor és csemegefajokban faj­

tisztán, teljes jótállással.

Í31őkerit e s
ívd

Diócsenieték

Gleditschia csemeték és magvak.
Uradalmaknak. hbzségeknek három

titrleHitéw« ín adatik. .
Oriíis tövisii, igen gyorsan fejlődő sovénynüvény. r.z.P 
az egyedüli, melytől oly örökíts kerítés nevelhető pari 
e\ alatt, rendkívül csekély kiadassa!. melyen nemhogvf 
ember, de semmiféle állal, még az apró nyíllak senil 
hatolhatnak ál. Minden rendeléshez rajzokkal el-1 
látott ülteté-i és kezelési utasítás mellékelte-j 
tik. Ezer csemete elég £00 méterre. — Ára 6 frt.

Óriási jövedelmet biztosító vol­
tánál fogva, ennek tenyésztései

_________________ számos gazdaságban az utóbbi I
időben rendkívül elterjedt. 1 

Színes fénnyomalu főárjegyzék ingyen és bérmetve 
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az | 
árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel 
ki azt czimére ingyen és bérmentve küldetni kéri 
mely nincsen az a ház. vagy család a hol annak I 
tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusz­
tán. gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még 
azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit 
nem akarnak, mert benne számos oly közlemények 
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot 

tesznek. Czim: 19 20
„Érmelléki el nő NZiUöoltviiny-telep“ Kag;' 

Gábor, Nagy-Kánya. u. p Kzékclyliid. '
RGi* w

Árverési hirdetményeket lapunk 
kiadó kivatala 5 koronáért 

űzániit.

\y

ALflPITTATOTT: 1Ö5Ö
G='~-------------=--------------D■ PLATZH0 GYULA ALAPITTATOTT: 185Ö.

KÖNYVNYOMDA. KÖNYVKÖTÉSZET. KÖNYV- PAPÍR- IRÓ-
ÉS RAJZSZER-KERESKEDÉS

N fl Ci T-T AP0LGSÁNY.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét a legújabb mintájú betűkkel 
bőven ellátott s a legmagasabb igényeknek megjelelő

Könyvnyomdámra "3*
felhívni — $áli és tsküvöi meghívók, eljegyzési kártyák, körlevelek, gyászlapok, ügyvédi j 
és kereskedelmi nyomtatványod, névjegyek, takarékpénztári zárszámadások stb. gtb. a \ 
legjutányosabb árak mellett, díszes kivitelben. készülnek.

X jegyzőgégek e’s hivatalok figyelmébe ajánlom nagy nyomtatvány raktáramat, hon­
nan vidéki megrendelések is a legpontosabban te/jesittetnek.

£ Ijeiyen ajánlom dúsan jelszereit könyv-, papír-, iró- és rajzszer-keregkedésemet. 
jfagy választék ima-, üzleti- és iskoladönyvckben, valamint szépirodalmi müvekben.

Végűt pedig a nagyérdemű közöngég beegeg figyelmét felhívom

Könyvkötészetemre.
teljes tisztelettel

PL/VTHKO GYULA.
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RACHNKB ABNIRNK
fehérnemű és vegyi-tis/litó intézete 

Nagy-T aj)olcH;iny.

,■1! vtoy^lejes UmÉ vagya eor^i»OY;;FI

Van szerencsém a n. é. közönség| 
becses figyelmét fehivni a Nagy-Ta- 
polcsányban már évek óla leírnál In és 
jó hírnévnek örvendő

fehérnemű é$ ucgqi-tiéxtitó

intézetemre.
Elvállalok tisztításra : ing, gallér 

kézelő, ruházat és egész menyasz- 
szonyi kelengyét a legolcsóbb árak 
mellett. — A ruha tisztaságáért 1 I na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogasát kérve, maradtam

teljes tisztelettel
liarhner I rnt nme.

Hirdetések n
-------------------  jutányos árban

♦ felvétetnek

csillag, igÄ« ■ Gyógyít 
jdtAnás

itnelleK : kflsawény, reuma,
asthma (nvhiu lelegzee). AUnat- 

v lanság, fOlzúgis, nehéz hal­
lás, op-íiepsia, edcpesacg, étvaégyta- 
Umsng, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenzn, m.roint minJen 
ideg beteg aégwtól. A, .. íven, «ti *flwi7■ «■ ke- 
• Ui«l írufeljehb 15 nei) kiáll meií nem gyógyul.
ii/Ainii(ti Tiew*.«kavj« a néniét Ahol ihnr svn;mI nein 
kntet*n.111. o(1 kerrni az cn lu'nz.úli kunét m.'xtífserelni ; 
mpn \en^,-ok gyóxódve kve-'.ülekvin híztok liatiüllfól,
A tik készülék 4 kor. A nagy készülék S kor.
könnyebb betcgHűgekn-’1 j .’ült retegsvgeknel alksl- 

alkelmnMnUo. | mazandó.
A IrtV-ponti elárusítóhely 'sz- küd utánvéttel vagy elő­

leg es tize te« sei a bel es külföld részére :
MÜLLER ALBERT «Ä

)j£EB5üa*>.v ■: ÍÜÍSSEBSKGK

[ Köret#.Mk';n felsorolt sajat kdt/.itinrnyű j/S nijnós^uü .inunknak
árjegyzékéi «tiptlnCnv ajánljuk. fTj

t drb bécsi piros p*ptan............................ 1 frt í*>1 „ boivion „ „  I „ ti)1 „ Sitin CJmakrnir papi a a.....................................8 , 801 „ atlasz Cacbmfr paplan........................... 8 , 20
1 v selyem atlasz .................................  8 , 503 részű rolln matratz................................ 4 „ Ró«3 „ Óin de a 1 ihRre................................ 7, —
1 . sz«5r  10 „ —
S „ ...............................................* „ —1 szalmazsák le Ifi zve................................ 2 „ ‘jn1 drb aczél sodrony .igtjflkrtét......................S _ SoI , párnázott ruganyos ipatrMz . v . . .1 ÖMFSßhaJthutö Vaságy Ángenfu matrnty«!
1 (kt>. lián el LSkaro 
1 flsztot t! ágytTfifó I „ 50 

S „ 50

Budapest!
Üllöi-út 3. sz 

■ *ím. »ugusztiie hó 1-tól IV., Muscuiil-Uörut 17. ^ y
: - «■«■KUVT1

Giclmer Mór és Testvére

TV* I ü rvÁ rrclj^vct mindenki azonnalAJ! ! hií SlIVOZO, p hin an v « aranyozhat
J * J 1 dVőr eg képkeretét, szobrot,
váfAjnvntvnuűomcj»ill.i/' .s b hgy üveg ecsettel 
•0 ff* . literes in eg !>l 1.f>0, Vm literes nngv üveg ?
— Ä*iri czfki* . gyérméit j c Uszít re l<. ha, tartási 
ab#t%< akvwtl Ivdlakek utazás- cs he.n p jmlíshoz való 
ftr^rak telfll nagy litres áru’gyz*"

lEHMAL KÁROLY
litere.' niigv üveg ,1 frt. 

háztartási- és 
gázoláshoz való 

áut-gyzeksi hvr mentve küld

KEFíTESZ TÓE5CR Btióipcst, IV„ Kristóf tér. 

rasaMBexag»*.!

Dl

ora-gyóron \

kizárólag kitűnő kfllföldi gyáwmár^rok 
raktára ée Uöloeöiuő'-intéeer n- ■ ■■»■

Bndapest, IV., Károly-Mrút 20.
.1 l< ci.-:;ysj» u’Díoi a legfinomabb 
kivi m I 9jU‘t.n>osabian kap­
hatók ng, készpénzt rt. mint

„Nyitravólgyi Lap
kiadóhivatalában.--------------

**

tmw3ÜIUfiüli . , H. ,.—-a«---.i, reszletfizetesre
Eíirentreifés Fuchs Testvérekkel
Budapest, VI., 'Perez-körut 8.
&38T Kepos arjegvzók Ingyen es hórmentve. T3X

' y3Kt-ätS3MÄ£Äiaüi

NÖTHLIMG VILMOS magkereskedönól
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphiit.ik a legjobb gazilasngi, konyha- 
ki1 r l i, voleuivny- es virágmagvak. *

por Árjegyzék ingyen es barmentve. ~B4

Kiyíj (esték-, kencze- és lakkgyár

K BAYER E. ésTS
JÓMet, tölierczeg adrarl saáUítója,

t a teagysr áílanvasutak
BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZAW. n

"XHaustein Fűlöp^„hashajtó-piruláit, S
szeli« „Erzsébet piruláké nak nevezve 1 R

érek óla kitünfleknA blweyullak, olOkPlrt orvosok ® 
u.fmn, ti hashajtó- ée ifioldO-szerfll ajánlják. — A 
V.gj dohos (15 ötről*) 80 fillér. Kgy tökére« T (8 dobos) 120 pirulával 1 korona. ■

se 6, [j
Minden Byégyeeertárban hupható

Neusteln-féle gyógyszertár. Becs, I., Plankengasse 6

ui ^11^ 111111111111111111111111 u 111111 u i u 1 h 1;:;;;;;;;; 11111/
^ X * X X X í IX 7 Z ~ 7. X XXX ZZ X XT 1X XXXX XXX X XX X X X X X X X t X 7 X X i X X X XX £zx£
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Első Nagytapolcsányi Butorraktár E

KÁRPIT

M

Főtér 20. szám.

HARTENSTEIN es BERLINER.

\ ;tn <zer csénk ;t ímgvórdemíí közönség' becses 
Uidoinsiint telni, hogy 1 >i11<>rüz 1 <kíüiik<*t megnagvob- 
bitottuk s egysz(‘rsmiii(l y ti mai kor ig'énveiiu'k 
megfelelő

m ä — r — -------------------------- " rf

abb ír-
fi- 
Mi»

és DISZMÜ-MUHELYT
it\ifonunk és e sznkintiba vágó összes m'inkát, mini afrique <*s lószörmatratz, szőnyeg pH" 
es díszítő pamlagok, otíomanok, dorméek. szalongarniturák cl készítését a legíitu 
kivitelben és legjulányosabb árak mellett elöallilnnk.

Kg}úttal van szerencsénk a t. vevő közönség nagybecsű figyelmét dúsan íélszc- «— 
relt há,ó> ebédlő-, salon- és konyha-berendezésünkre felhívni, a melyek kiváló tartósága jE 
és minőségéért teljes garancziát nyújtunk. ’ Ijp

Párnázott bútorok, képek, tükrök, vas-, hajlított- és fabútorokat raktáron tartunk.
-H, .... Varrógépeket csaladok és iparosok részére mindennemű rendszer szerint a leg- |B 
:Ü kltüIlőbb gyártásút szállítunk versenyárak mellett, esetleg kedvező részletfizetésre is. |E 

Nagyrabecsült támogatásukat kérve niardtunk mély tisztelettel: jjjr

HARTENSTEIN és BERLINER. E:
F?T??T??TTTfffTT??rnTf?TTTf?ffT^fTTfff?fffTf?T?T?TTf T^TTTfnf^ff^tffffffffffffTfffTyK'

Nyomatott l’latzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban


